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	Начальнику Департамента экономического развития Смоленской области

Титову А.А.




Отчет

о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта областного закона «О налоговых льготах, предоставляемых организациям - резидентам особых экономических зон промышленно-производственного типа, созданных на территории Смоленской области»
(в части льготы по уплате транспортного налога)
1. Краткое описание предлагаемого правового регулирования.
Проект областного закона «О налоговых льготах, предоставляемых организациям - резидентам особых экономических зон промышленно-производственного типа, созданных на территории Смоленской области» (далее – проект областного закона) в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации устанавливает на территории Смоленской области налоговую льготу по уплате транспортного налога организациям - резидентам особых экономических зон промышленно-производственного типа (далее – налоговая льгота).

1.1. Содержание прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Налоговая льгота предоставляется организациям - резидентам особых экономических зон промышленно-производственного типа, созданных на территории Смоленской области (далее – организации - резиденты особых экономических зон, особые экономические зоны).
Условиями предоставления налоговой льготы являются:
- наличие у организации статуса резидента особых экономических зон;

- наличие сведений об организации – резиденте особой экономической зоны в реестре резидентов особых экономических зон;
- приобретение транспортных средств организацией – резидентом особой экономической зоны в целях ведения деятельности на территории особой экономической зоны;

- транспортные средства организации – резидента особой экономической зоны впервые зарегистрированы на территории Смоленской области после включения сведений об организации – резиденте особой экономической зоны в реестр резидентов особых экономических зон.
1.2. Содержание или порядок реализации полномочий органов исполнительной власти Смоленской области в отношениях с субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В случае принятия и реализации проекта областного закона содержание и порядок реализации полномочий Департамента промышленности и торговли Смоленской области (далее – Департамент) в отношениях с субъектами предпринимательской деятельности не изменятся.

2. Сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование, оценка негативных эффектов, порождаемых наличием данной проблемы.

Существенную роль в экономической и бюджетной эффективности особых экономических зон играет фактор наполняемости особых экономических зон резидентами. 
Для привлечения инвесторов в особые экономические зоны необходимо установление благоприятного налогового режима для ведения промышленно-производственной деятельности, предусматривающего снижение налоговой нагрузки на этапе окупаемости вложенных средств.
Предлагаемое правовое регулирование направлено на решение вопроса с наполняемостью  особых экономических зон резидентами, что создаст условия для увеличения объема поступлений налогов в бюджеты всех уровней, привлечения прямых инвестиций в развитие и функционирование особых экономических зон, и экономику региона.
Негативные эффекты, порождаемые наличием данной проблемы:

- невозможность выполнения обязательств Администрации Смоленской области по достижению значений показателей эффективности функционирования особых экономических зон  перед Правительством Российской Федерации, направленных на развитие экономики Смоленской области, формирование наиболее благоприятных условий для реализации организациями инвестиционных проектов в области промышленного производства.

3. Сведения о целях предлагаемого правового регулирования и обоснование их соответствия целям и приоритетам государственной политики и направлениям деятельности органов исполнительной власти Смоленской области; ключевые показатели достижения целей предлагаемого правового регулирования и срок оценки их достижения.
Целью проекта областного закона является привлечение прямых инвестиций в экономику региона, увеличение объема поступлений в бюджеты всех уровней, создание новых рабочих мест. 
Данная мера государственной поддержки направлена на создание благоприятных и конкурентоспособных условий для размещения организаций - резидентов особых экономических зон.

	№                                                                  п/п
	Цели предлагаемого правового регулирования
	Наименование ключевых показателей достижения целей предлагаемого правового регулирования
	Значения ключевых показателей достижения целей предлагаемого правового регулирования
	Единица измерения

ключевых показателей
	Сроки достижения целей

	1.
	Увеличить объем внебюджетных инвестиций, в том числе капитальных вложений, осуществляемых организациями-резидентами особых экономических зон к 31.12.2023 на 10075 млн. рублей
	Объем внебюджетных инвестиций
	10075
	млн. руб.
	31.12.2023

	2
	Увеличить количество новых рабочих мест, созданных  организациями-резидентами особых экономических зон, к  31.12.2023 на 515 единиц
	Количество рабочих мест
	515
	ед.
	31.12.2023


4. Оценка расходов, а также снижения доходов консолидированного бюджета Смоленской области в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования с использованием количественных методов. 

Применение налоговой льготы даст положительный бюджетный эффект для региона, так как по окончании периода предоставления преференций налоги будут поступать в бюджет в полном объеме. Таким образом, фактически потери бюджета отсутствуют, возникает отложенный бюджетный эффект.
5. Описание возможных альтернативных способов предлагаемого правового регулирования (необходимые мероприятия, результат оценки последствий). 


Альтернативные варианты правового регулирования отсутствуют в связи с тем, что проект областного закона разработан во исполнение и в соответствии с федеральным законодательством.
В соответствии со статьей 14 Налогового кодекса Российской Федерации транспортный налог относится к региональным налогам. Согласно статье 356  Налогового кодекса Российской Федерации законами субъектов Российской Федерации могут предусматриваться налоговые льготы по транспортному налогу, основания и порядок их применения.

6. Описание основных групп субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием.
Принятие и реализация проекта областного закона затрагивает интересы юридических лиц.

7. Оценка изменений расходов и доходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности на осуществление такой деятельности, связанных с необходимостью соблюдать введенные обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них предлагаемым правовым регулированием, с использованием количественных методов. 

В проекте областного закона отсутствуют положения, которые вводят избыточные обязанности, запреты и ограничения для организаций - резидентов особых экономических зон или способствуют возникновению необоснованных расходов, снижению доходов организаций - резидентов особых экономических зон. 
Проектом областного закона устанавливается требование: предоставление организациями - резидентами особых экономических зон  в налоговый орган по месту своего нахождения не позднее 1 февраля текущего налогового периода документов для получения налоговой льготы.

Тип требования заключается в подготовке и предоставлении пакета документов для предоставления налоговой льготы:
- заявление о предоставлении налоговой льготы – 0,5 чел./часов;
- перечень транспортных средств с приложением копий паспортов соответствующих транспортных средств, в отношении которых указанные организации - резиденты особых экономических зон освобождаются от уплаты транспортного налога –  0,5  чел./часов.

Итого трудозатрат:  1 чел./часов
Среднемесячная заработная плата по Смоленской области по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» за 2021 г. составила 40 579,8 рублей (статистические данные).

Средняя стоимость часа работы: 241,55 руб. (40 579,8 руб. /21 рабочий день / 8 рабочих часов).
Оплата труда  оставила 241,55  рублей (241,55 х 1,0).

Оплата бумаги: 345/500*10 = 6,9 рублей (исходя из стоимости пачки бумаги 345 рублей и примерного количества затраченных листов).

Затраты на проезд: 0,1 л *20 км *47,29 = 94,58 рублей (исходя из расчета расхода бензина 10 литров на 100 км и средней стоимости 1 литра бензина АИ 92 в марте 2022 года в Смоленской области 47,29 рублей).
Общая стоимость требования на предоставление документов для получения налоговой льготы составила 343,03 рублей (241,55+6,9 + 94,58).
Частота: 1 раз в год
8. Сведения о результатах проведенных публичных обсуждений (в случае их проведения). 

-
9. Обоснование необходимости представления субъектом предпринимательской и инвестиционной деятельности документов, предусмотренных НПА, в разрезе каждого такого документа:
Для применения льготы по уплате транспортного налога организации - резиденты особых экономических зон не позднее 1 февраля текущего налогового периода представляют в налоговый орган по месту своего нахождения:
	№ п/п
	Наименование документа
	Обоснование предоставления документа

	1
	Заявление
	В целях ведения документооборота, учета и отчетности

	2
	Перечень транспортных средств с приложением копий паспортов соответствующих транспортных средств, в отношении которых указанные организации - резиденты особых экономических зон освобождаются от уплаты транспортного налога
	В целях подтверждения регистрации  транспортных средств на территории Смоленской области впервые после включения сведений об организации – резиденте особой экономической зоны в реестр резидентов особых экономических зон


10. Степень регулирующего воздействия:

Принятие и реализация проекта областного закона имеет низкую степень регулирующего воздействия для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Начальник Департамента
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