ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа начальника Департамента промышленности и торговли Смоленской области «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого при осуществлении федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за деятельностью по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов»


Проект приказа начальника Департамента промышленности и торговли Смоленской области «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого при осуществлении федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за деятельностью по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов» (далее – проект приказа) разработан Департаментом промышленности и торговли Смоленской области (далее – Департамент) в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.10.2021 № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов».
Проект приказа размещен на официальном сайте Департамента                            в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для проведения независимой экспертизы. 
[bookmark: _GoBack]         Реализация приказа начальника Департамента промышленности и торговли Смоленской области «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого при осуществлении федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за деятельностью по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов» не потребует выделения средств из областного бюджета, бюджета иных уровней или внебюджетных источников.














