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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]к проекту постановления Администрации Смоленской области 
«Об утверждении Порядка предоставления субсидии микрокредитной компании «Смоленский областной фонд поддержки предпринимательства» на
предоставление финансовой поддержки в форме грантов на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитным договорам, заключенным субъектами деятельности в сфере промышленности, расположенными и зарегистрированными на территории Смоленской области, с кредитными организациями в целях пополнения оборотых средств в рамках реализации областной государственной программы «Развитие промышленности Смоленской области и повышение ее конкурентоспособности»»


Проект постановления Администрации Смоленской области «Об утверждении Порядка предоставления субсидии микрокредитной компании «Смоленский областной фонд поддержки предпринимательства» на предоставление финансовой поддержки в форме грантов на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитным договорам, заключенным субъектами деятельности в сфере промышленности, расположенными и зарегистрированными на территории Смоленской области, с кредитными организациями в целях пополнения оборотых средств в рамках реализации областной государственной программы «Развитие промышленности Смоленской области и повышение ее конкурентоспособности»» (далее – проект постановления) разработан Департаментом промышленности и торговли Смоленской области в соответствии со статьей 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Правилами  предоставления и распределения в 2022 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации дополнительных мероприятий по финансовому обеспечению деятельности (докапитализации) региональных фондов развития промышленности в рамках региональных программ развития промышленности, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2022 № 686 в целях реализации областной государственной программы «Развитие промышленности Смоленской области и повышение ее конкурентоспособности», утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 22.04.2016 № 235.
Проект постановления размещен на официальном сайте Департамента промышленности и торговли Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для проведения независимой экспертизы. Заключений независимой экспертизы на проект постановления не поступало.
[bookmark: _GoBack]Реализация постановления Администрации Смоленской области «Об утверждении Порядка предоставления субсидии микрокредитной компании «Смоленский областной фонд поддержки предпринимательства» на предоставление финансовой поддержки в форме грантов на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитным договорам, заключенным субъектами деятельности в сфере промышленности, расположенными и зарегистрированными на территории Смоленской области, с кредитными организациями в целях пополнения оборотых средств в рамках реализации областной государственной программы «Развитие промышленности Смоленской области и повышение ее конкурентоспособности»»  не потребует выделения средств из областного бюджета, бюджетов иных уровней или внебюджетных источников.



