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Уважаемый Владимир Петрович!

Департамент промышленности и торговли Смоленской области                          (далее – Департамент) уведомляет  Вас о проведении публичных обсуждений в отношении проекта постановления Администрации Смоленской области «Об утверждении Порядка предоставления субсидии микрокредитной компании «Смоленский областной фонд поддержки предпринимательства» на предоставление финансовой поддержки в форме грантов на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитным договорам, заключенным субъектами деятельности в сфере промышленности, расположенными и зарегистрированными на территории Смоленской области, с кредитными организациями в целях пополнения оборотых средств в рамках реализации областной государственной программы «Развитие промышленности Смоленской области и повышение ее конкурентоспособности»».
Срок проведения публичных обсуждений:  с 30 мая по 7 июня 2022 года.
Департамент просит Вас принять участие в публичных обсуждениях и рассмотреть представленный проект НПА на предмет выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и областного бюджета.

Все необходимые документы о проведении публичных обсуждений размещены на официальном сайте ОИВ в сети «Интернет» по адресу: https://dpt.admin-smolensk.ru/
Заполненные опросные листы необходимо направлять в Департамент на адрес электронной почты: deppromtorg@smolinvest.com  в течение срока проведения публичных обсуждений  (с 30 мая по 7 июня 2022 года).

С уважением,

Начальник Департамента 
                                          
                   И.А. Соколов

Исп. Романовская Татьяна Владимировна
8 (4812) 29-25-82
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