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Отчет
о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта постановления Администрации Смоленской области «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий в рамках реализации областной государственной программы «Развитие промышленности Смоленской области и повышение                      ее конкурентоспособности» управляющим компаниям областных государственных индустриальных парков, резидентам областных государственных индустриальных парков на возмещение части затрат                        на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства» 

а) краткое описание предполагаемого правового регулирования в части положений, которые изменяют:
- содержание прав и обязанностей субъектов предпринимательской                         и инвестиционной деятельности:
Проект постановления Администрации Смоленской области «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий в рамках реализации областной государственной программы «Развитие промышленности Смоленской области                    и повышение ее конкурентоспособности» управляющим компаниям областных государственных индустриальных парков, резидентам областных государственных индустриальных парков на возмещение части затрат на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства» (далее - проект постановления, Порядок), утвержденный постановлением Администрации Смоленской области от 22.10.2020 № 624, разработан в связи с необходимостью приведения отдельных норм Порядка в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», федеральным законом                 от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти                     в субъектах Российской Федерации» и областным законом от 26.05.2022 № 36-з                 «О поправках к Уставу Смоленской области».
- содержание или порядок реализации полномочий исполнительных органов Смоленской области в отношениях с субъектами предпринимательской                    и инвестиционной деятельности:
В случае приятия и реализации проекта постановления содержание и порядок реализации полномочий Департамента промышленности и торговли Смоленской области в отношениях с субъектами предпринимательской деятельности                           не изменятся.
б) сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование, оценка негативных эффектов, порождаемых наличием данной проблемы:
Проектом постановления вносятся изменения в Порядок в части приведения              его в соответствие с общими требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации                  от 18.09.2020 № 1492, в соответствие с Уставом Смоленской области, в частности:
- вносятся изменения в наименование органов государственной власти Смоленской области;
- добавляется требование о размещении информации о получателях субсидий в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», 
- уточняются условия предоставления субсидий в части соответствия получателей субсидии на дату подачи заявки на предоставлении субсидий определенным требованиям;
- уточняются требования, предъявляемые к форме и содержанию заявления                  о предоставлении субсидии;
- уточняются основания для отказа в предоставлении субсидии;
- уточняются требования по осуществлению контроля: добавляется требование об осуществлении проверок соблюдения порядка и условий предоставления субсидий в части достижения результатов их предоставления и исключается требование об осуществлении проверки цели предоставления субсидии; 
- уточняются основания для возврата предоставленной субсидии в областной бюджет;
в) сведения о целях предлагаемого правового регулирования и обоснование их соответствия целям и приоритетам государственной политики                             и направлениям деятельности исполнительных органов Смоленской области; ключевые показатели достижения целей предлагаемого правового регулирования и срок оценки их достижения:
Проект постановления разработан в целях уточнения и расширения отдельных пунктов Порядка в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492 и федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ;
г) оценка расходов областного бюджета в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования с использованием количественных методов:
Принятие и реализация постановления не потребует финансирования за счет
средств областного бюджета, бюджетов иных уровней и внебюджетных источников, а также материальных и иных затрат;
д) описание возможных альтернативных способов предлагаемого правового регулирования (необходимые мероприятия, результат оценки последствий): 
Альтернативные способы правового регулирования отсутствуют, в связи                   с тем, что правовое регулирование в данной сфере осуществляется в соответствии                 с федеральным и областным законодательством;
е) описание основных групп субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием:
Принятие и реализация проекта постановления затрагивает интересы управляющих компаний областных государственных индустриальных парков                         и резидентов областных государственных индустриальных парков;
ж) оценка изменений расходов и доходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности на осуществление такой деятельности, связанных с необходимостью соблюдать введенные обязанности, запреты                   и ограничения, возлагаемые на них предлагаемым правовым регулированием,                 с использованием количественных методов: 
Изменение расходов и доходов субъектов предпринимательской                            и инвестиционной деятельности на осуществление такой деятельности, связанных                с необходимостью соблюдать введенные обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них предлагаемым правовым регулированием, не предполагается; 
з) сведения о результатах проведенных публичных обсуждений (в случае их проведения): 
-
и) обоснование необходимости представления субъектом предпринимательской и инвестиционной деятельности документов, предусмотренных проектом НПА, в разрезе каждого такого документа:
Проектом постановления не предусмотрено предоставление субъектом предпринимательской и инвестиционной деятельности дополнительных документов; 
к) оценка степени регулирующего воздействия (низкая, средняя, высокая):
Принятие и реализация проекта постановления имеет среднюю степень регулирующего воздействия для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с содержанием положений, изменяющих ранее предусмотренные обязательные требования. 
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И.о. начальника Департамента                                                                      Р.Н. Захаров
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