ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации Смоленской области
«О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий в рамках реализации областной государственной программы «Развитие промышленности Смоленской области и повышение ее конкурентоспособности» управляющим компаниям областных государственных индустриальных парков, резидентам областных государственных индустриальных парков на возмещение части затрат 
на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства» 


[bookmark: _GoBack]Проект постановления Администрации Смоленской области «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий в рамках реализации областной государственной программы «Развитие промышленности Смоленской области                   и повышение ее конкурентоспособности» управляющим компаниям областных государственных индустриальных парков, резидентам областных государственных индустриальных парков на возмещение части затрат на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства» (далее – проект постановления), утвержденного постановлением Администрации Смоленской области от 22.10.2020 № 624, разработан в связи с необходимостью приведения отдельных норм Порядка в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и областным законом от 26.05.2022 № 36-з «О поправках            к Уставу Смоленской области».
Реализация постановления Администрации Смоленской области «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий в рамках реализации областной государственной программы «Развитие промышленности Смоленской области                   и повышение ее конкурентоспособности» управляющим компаниям областных государственных индустриальных парков, резидентам областных государственных индустриальных парков на возмещение части затрат на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства» не потребует расходов                      из областного бюджета, бюджетов иных уровней или внебюджетных источников,                а также материальных и иных затрат.
Проект постановления разработан Департаментом промышленности                                 и торговли Смоленской области.
